

# Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 5 мая 2016 года, № 36 (9832), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Счёт открыт

Первый лесной пожар в Заводоуковском лесничестве в этом году был зафиксирован 30 апреля.

К моменту ликвидации возгорания в Падунском участковом лесничестве площадь, пройденная огнём, составила четыре гектара. Акт о лесном пожаре под номером два лесники оформляли уже второго мая. Возгорание случилось в Сельском участковом лесничестве на площади 2,4 гектара.

Как рассказал инженер охраны и защиты леса ГКУ «Тюменьлес» Андрей Половников, это были беглые низовые пожары, которые значительного ущерба лесному фонду округа не нанесли.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

### Работают хорошо

Положительную оценку за свою работу получили специалисты Росреестра Заводоуковского городского округа.

В конце апреля их проверяли члены общественного совета при Управлении Росреестра области. По словам председателя рабочей группы совета Кирилла Колосова, плановые проверки по оказанию госуслуг населению, в частности качество и сроки исполнения регистрации недвижимости и их кадастровой оценки, проходят регу-

лярно. В первую очередь проверяющие учитывали отзывы заводоуковцев, сотрудников администрации округа и представителей бизнеса. Многие заявители отметили, что с появлением в Росреестре электронной очереди попасть к специалистам стало гораздо проще.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

### В праздник престольный

Завтра, в день памяти святого Георгия Победоносца, православные пройдут по Заводоуковску крестным ходом.

Утром ему будет предшествовать божественная литургия в Свято-Георгиевском храме, сопровождать которую приедет хор Тобольской духовной семинарии. Семинаристы

планируют не только участвовать в престольном празднике, но и встретиться с заводоуковскими школьниками и заключёнными СИЗО № 2.

**Ольга МЯСНИКОВА**

### С символом Победы

С 5 по 10 мая «Первое такси» бесплатно довезёт ветеранов Великой Отечественной войны в любую точку городского округа.

Таксисты этого парка вот уже несколько лет поддерживают благотворительную акцию. Так, в прошлом году в День Победы услуги «Первого такси» воспользовались пятеро участников Великой

Отечественной. Нынче узнать машины «Первого такси» можно будет по наклейке на них логотипу – пятиконечной звезде, раскрашенной в цвет георгиевской ленты.

**Ольга МЯСНИКОВА**

### Рычали в городе моторы

Почти 90 мотоциклистов из Тюмени и большинства районов юга области 1 Мая открыли мотосезон в Заводоуковске.

Байкеры колонной в сопровождении сотрудников ГИБДД проехали по гостевым улицам города. На автостоянке у детской школы искусств, где с раннего утра собрались зрители – любители двухколёсной моторной техники, мотоциклисты продемонстриро-

вали мастерство вождения: ездун змейкой и задним ходом. Один из участников мотопробега из Тюмени удивил экстремальной трюковой ездой на мотоцикле (стантрайдингом). Открытие мотосезона собрало почти 500 зрителей.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

## ПОДПИСКА-2016

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписная кампания на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2016 года. Стоимость комплекта на шесть месяцев – 474 рубля 42 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

### Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
5/05	+11	+18	755	☀
6/05	+12	+17	755	☀☁

## ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

### ПОД ВИДЕОПРИЦЕЛОМ



• Инженеры «Ростелекома» Сергей Калачиков и Николай Григорьев тестируют систему видеонаблюдения в библиотеке четвёртой городской школы.

В этом году в Тюменской области онлайн-видеонаблюдение за ЕГЭ станет повсеместным. Трансляцию обеспечит телекоммуникационная компания «Ростелеком».

Её специалисты уже установили 639 программно-аппаратных комплексов, состоящих из двух видеокамер и компьютеров, в 56 образовательных учреждениях области, в том числе и в Заводоуковской средней школе № 4. Именно здесь, на пункте проведения экзаменов, будут держаться испытания 282 одиннадцатиклассника городского округа.

Работу видеокамер в 19 учебных кабинетах на прошлой неделе продемонстрировали журналистам инженеры компании. Они обратили внимание на то, что в день экзамена онлайн-видеонаблюдение включится автоматически за два часа до начала испытаний. Одна видеокамера будет направлена непосредственно на аудиторию, другая – на стол учителя.

Ещё один программно-аппаратный комплект, или как его назвали инженеры – штаб, установ-

лен в школьной библиотеке, и теперь общественным наблюдателям не обязательно во время ЕГЭ находиться в классах.

– А как относятся к видеосъёмке сами выпускники? – интересуются журналисты у директора четвёртой городской школы Екатерины Кармановой.

– Довольно спокойно, – отвечает Екатерина Давыдовна. – Мы живём в век технического прогресса, поэтому чем-то удивить современное поколение сложно. Несомненно, ребята волнуются – экзамен есть экзамен. И чтобы разрядить психологическую обстановку, педагоги уже провели пробный ЕГЭ под видеоприцелом.

Как пояснили инженеры компании ОАО «Ростелеком», все видеозаписи в течение трёх месяцев будут храниться в центрах обработки информации, а в случае возникновения спорных ситуаций видеосъёмка поможет разрешить все недоразумения и позволит испытуемым защитить свои права.

**Ольга МЯСНИКОВА**

Фото автора

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Помните! Восемь из десяти пожаров возникают по вине человека!

ПРИ ЛЕСНОМ ПОЖАРЕ НЕ БУДЬ РАВНОДУШНЫМ!

Быстрая помощь лесу по любым происшествиям

СМС на короткий номер 3434, перед текстом слово «ЛЕС»

Заметив в лесу пожар или другое происшествие – сообщите об этом посредством мобильного приложения «Берегите лес».

Узнавай пожароопасную обстановку в своем регионе

Отправь смс с фотографией с места происшествия

Позвони и сообщи лично о происшествии

При лесном пожаре ЗВОНИТЕ

8-800-100-94-00  
8-800-100-19-70  
(бесплатная прямая линия лесной охраны)

112

8(3452) 32-41-71  
(Региональный пункт диспетчерского управления)

## НА РЫНКЕ ТРУДА

НАМ ХЛЕБА НЕ НАДО,  
РАБОТУ ДАВАЙ!

Работодатели и потенциальные работники могут найти друг друга на ярмарке рабочих мест.

**В молодёжном центре Заводоуковска очередная ярмарка рабочих мест собрала свыше трёх десятков жителей округа.**

На этот раз сотрудники центра занятости населения организовали встречу с работодателями из областной столицы. Более двух десятков вакантных мест на ярмарке предоставили восемь тюменских организаций и предприятий различных отраслей, в том числе и воинская часть № 3059 Внутренних войск МВД России.

— Уже больше года ищу подходящую работу, — рассказывает горожанка Елена Белова. — До де-

крета работала флористом. Однако цветочный салон обанкротился, и я осталась не у дел. Сегодня решила здесь узнать о вакансиях и условиях труда из уст тюменских работодателей. Очень заинтересовало предложение тюменской службы занятости о работе в Крыму. Обязательно оставлю своё резюме, может быть, и повезёт!

— Подобные ярмарки на руку и работодателям, и ищущим работу, — считает заместитель директора Заводоуковского центра занятости населения Алексей Алексин. — Многие соискатели сетуют, что в стране нет работы. Но существует хорошая по-

словица: «Кто не хочет работать, ищет причины, а кто хочет — ищет возможности». И сегодняшняя встреча — подтверждение этому.

С начала года специалисты центра уже провели три подобные ярмарки рабочих мест. В прошлом году их было 12, участниками которых стали свыше восьми сотен жителей округа, более двух десятков работодателей и учебных заведений.

Служба занятости и нынче будет проводить подобные встречи, в том числе и для многодетных мам, и для людей с ограниченными возможностями здоровья.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**  
Фото автора

## Кто последний?

**С начала года в Заводоуковский центр занятости населения с целью предоставления государственных услуг обратился 861 житель округа, что на 10,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года.**

Из них за содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 594 заводоуковца, за информацией о положении на рынке труда — 632, за помощью в определении будущей профессии — 335 человек.

Несмотря на меры, предпринимаемые для регулирования рынка труда, к концу апреля в округе было зарегистрировано 392

безработных, что на 8,2% меньше, чем в прошлом году. Тем не менее, уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения) в сравнении с аналогичным периодом 2015 года увеличился на 0,4% и составил 1,91%.

Работодатели заявили о потребности в 381 работнике, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда городского округа в среднем составил 1,28 человека на одну вакансию.

При содействии центра занятости населения нашли работу (доходное занятие) 95 человек. К переобучению приступили

84 безработных. Уровень трудоустройства жителей округа в конце апреля составил 22,1%.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на переобучение заводоуковцев к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составил 57,6%.

Более подробную информацию о положении на рынке труда в округе можно узнать по телефонам 2-37-88 и 2-36-31 либо непосредственно в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, улица Сибирская, д. 2а.

**Юрий БОРОДИН,**  
инспектор центра занятости населения

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

**Соседний снег, апрельские субботники по очистке земельладений от мусора (а значит, и вывозка его на полигон или свалку) высветили в очередной раз проблемы хранения и необходимости утилизации отходов в городском округе.**

О мусоре, преимущественно пластиковом (пакетах, упаковке и бутылках), перемещающемся по пашне, лугам и покосам под воздействием ветра, позвонила жительница Сунгурово. Природа появления его на землях, на которых должны расти хлеб, кор-

мовые культуры и овощи, кроется в человеческом бескультурье: где выпил содержимое бутылки, там её и бросил. Она же подметила загрязнение природной среды уже в производственных масштабах: полиэтиленовая плёнка, которой укрывают силос в ямах, со временем вместе с навозом попадает на берег старицы возле фермы Сунгурово.

Николай Ермолаев из Новолыбаево сообщил об отходах производства и потребления, которые разносит ветер по окрестным полям с лыбаевской свалки. Порядок непосредственно возле неё уже навели школьники во время суббот-

ника. Об этом сообщила Нина Пономарёва, глава Новолыбаевской сельской администрации. Однако разносно мусор уже по очень большой площади.

Татьяна Романова из Пономарёвой, говорит, что уже несколько лет борется со свалкой возле деревни. А нынче ещё и прибывающая вода в реке Тобол вот-вот понесёт мусор, размещённый незаметными гражданами в непопулярном месте в океан. В каждом дворе деревни есть дети. Близость свалки, на которой выброшены трупы коров, овец, свиней и ещё неизвестно что, беспокоит активную женщину. Но изменить ситу-

**Заводоуковские школьники стали третьими на областном фестивале-конкурсе самодеятельного творчества «Весенняя капель», посвящённого 75-летию депортации немцев Поволжья.**

На этот раз традиционный фестиваль открылся в Омутинке, куда приехали восемь делегаций с юга области. Наш округ представляли четвероклассник Эдик Генрих из первой городской школы и девятиклассница Дарья Ваймер

из городской школы № 2. В национальных костюмах под авторскую мелодию баяниста-аккомпаниатора Анатолия Наконечного они показали музыкальный мини-спектакль, который очаровал всех участников фестиваля.

По словам председателя Заводоуковского общества российских немцев Нины Журенко, такие встречи приносят не только радость общения, но и помогают лучше узнать быт и национальные традиции предков.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**

## МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

## Чтобы помнить

## ОСТОРОЖНО, КАРАНТИН!

## Лисицы взбесились

**На территории села Бигилы с 26 апреля по 27 июня установлен карантин в связи с бешенством животных.**

Соответствующее постановление подписал губернатор Владимир Якушев. Как оказалось, на одно сельское подворье забежала лисица. Рыжая агрессорша отняла жизнь у двух хозяйских курочек. Но в итоге лишилась и своей. Исследования ветеринаров показали, что лесная гостья больна бешенством.

Чтобы предупредить распространение болезни, в период карантина на территории Бигилы запрещены торговля домашними животными, проведение выставок собак и кошек, вывоз их за пределы села, отлов диких животных.

Было бы в городском округе больше гончих собак да разрешали бы их владельцам охотиться за пределами нагонного участка, поголовье лисицы сократилось бы естественным путём.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Конец  
годовому молчанию

**В редакцию газеты обратилась Валентина Ситникова из Сунгурово, обеспокоенная отсутствием телефонной связи и проводного Интернета в селе. До мая прошлого года они работали исправно.**

По словам Валентины Яковлевны, мобильными телефонами пользуются не все сунгуровцы, поэтому не каждый может вызвать врача, к примеру. К тому же, у некоторых пенсионеров, в том числе и у В. Ситниковой, без дела простаивают компьютеры, которые они купили ради общения по Интернету с родственниками из других городов и стран. Односельчане уже не раз обращались в «Ростелеком», но безрезультатно.

Разъяснил ситуацию начальник линейно-технического цеха Заводоуковского филиала «Ростелекома» Борис Кибаров:

— Наша компания полномасштабно модернизируется, строят новые сети связи на территории всей области, в том числе и в Заводоуковском городском округе. В Сунгурово начать работы мы смогли лишь в апреле. Сегодня прокладываем там оптоволокон-

ный кабель, монтируем его к домам селян. Уже установили временную автоматическую телефонную станцию, которая будет обслуживать только абонентов из Сунгурово, ведь раньше телефонный кабель был прорван из Новолыбаево. Восстановить его не было смысла. Наладить связь быстрее не получалось из-за технических вопросов, подготовки проектов и прочей документации, которую утверждали московские специалисты.

Обращаю внимание абонентов на то, что восстановить номер телефона со старой точки не получится, так как мы работаем по современной технологии, и номера будут у всех новые. Кроме телефонной связи у жителей появится высокоскоростной Интернет.

**От редакции.** Пока материал готовился к печати, годовое молчание сунгуровцев прекратилось. Они вновь пользуются стационарным телефоном и возможностями Всемирной паутины. Хотя, подключить Интернет они могли, купив USB-модем, как однажды это сделали, к примеру, многие жители микрорайона Нового и проезда Колхозного в городе.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

контейнеров под сбор мусора до переноса свалки в другое место, которое не будет затопливаться во время разлива реки. Однако воз и ныне там.

Может быть, если бы ввели небольшую плату за размещение отходов на полигоне для всех жителей округа, а вопросы вывозки мусора каждый для себя решал сам, весной не разрастались бы свалки, подобно пономарёвской? За услугу по сбору и вывозке мусора на полигон на многих сельских территориях заводоуковцы уже платят. Там, где этот процесс идёт стихийно, порядок навести сложнее.

**Александр ПОНОМАРЁВ**